
Záznam zo zasadnutia Konzultačnej skupiny pre dunajskú stratégiu rozšíreného o 

členov Spoločnej národnej komisie pre programy nadnárodnej spolupráce Interreg 

Stredná Európa a Interreg Dunajský nadnárodný program a pre makroregionálne 

stratégie 
 

 

 

24.11.2015, Úrad vlády SR, Bratislava 

 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny  

 

Program zasadnutia: 

 

 

1. Informácia o 4. Výročnom fóre Stratégie EÚ pre dunajský región (Ulm 29.-30.10.2015) 

 

2. Informácia o slovenskom predsedníctve Stratégie EÚ pre dunajský región v roku 2016 

a program slovenského predsedníctva 

 

3. Informácia o 5. Výročnom fóre Stratégie EÚ pre dunajský región (Bratislava 3.-4. 11. 

2016) 

 

4. Informácia o implementácii programov nadnárodnej spolupráce Interreg Stredná  

       Európa a Interreg Dunajský nadnárodný program  

 

K bodu 1:   

L. Šimko a F. Koločány zhrnuli priebeh 4. Výročného fóra Stratégie EÚ pre dunajský región 

(ďalej „dunajská stratégia“). Tohto vrcholného politického a odborného fóra sa zúčastnila aj 

komisárka pre regionálnu politiku Corina Cretu a komisár pre digitálnu ekonomiku 

a spoločnosť Günther Oettinger. Slovensko okrem delegácií ÚV SR a MZVaEZ SR 

reprezentovali aj koordinátori prioritných oblastí z MŠVVaŠ SR, MŽP SR, predstavitelia 

samosprávy, regiónov, podnikateľského sektora a neziskových organizácií. Účasť za 

Slovenskú republiku bola po prvýkrát primeraná vážnosti akcie a potvrdila vzrastajúci záujem 

o dunajskú stratégiu v súvislosti so slovenským predsedníctvom. Program fóra bol rozdelený 

do štyroch plenárnych zasadnutí venovaných zastupiteľskej úrovni, regionálnej spolupráci, 

vzdelávaniu a pracovnej mobilite, pričom sa uskutočnilo viacero workshopov a zasadnutí 

pracovných skupín. 

V rámci tematickej časti o zahrnutí makroregionálnych iniciatív do Európskych 

štrukturálnych a investičných fondov bola zdôraznená dôležitosť zakomponovania 

predstaviteľov dunajskej stratégie (PAC, NC a pod.) do monitorovacích výborov operačných 

programov. V rámci tohto Výročného fóra SR oficiálne prevzala predsedníctvo dunajskej 

stratégie a s tým súvisí aj organizácia 5. Výročného fóra v Bratislave v dňoch 3.- 4. novembra 

2016.  ÚV SR začne s pravidelnou aktualizáciou časti svojej webstránky  týkajúcej sa 

dunajskej stratégie. Budú pravidelne zverejňované informácie o plánovaných aj 

uskutočnených podujatiach v rámci slovenského predsedníctva.  

 

K bodu 2:  

L. Šimko informoval o dvoch prioritných témach slovenského predsedníctva, ktoré budú 

diskutované aj v rámci 5. Výročného fóra:  



 

1. Rozvoj vedomostnej spoločnosti, podpora inovácií a konkurencieschopnosti 

dunajského regiónu (napr. vytvorenie formalizovanej  platformy pre získavanie 

a spájanie finančných zdrojov pre spoločné výskumné a inovačné projekty v celom 

rozsahu výskumu a inovácií, posilnenie spolupráce výskumných inštitúcií 

s priemyslom)  

 

2. Racionálne nakladanie s vodou ako predpoklad zachovania ekosystémov a trvalo 

udržateľného rozvoja dunajského regiónu (napr. dobudovanie zariadení na čistenie 

odpadových vôd a kanalizácií v rámci  dostupných finančných zdrojov z operačných 

programov 2014-2020, zabezpečenie dodávky pitnej vody a dostatku vody pre 

zachovanie ekosystémov s ohľadom na klimatickú zmenu) 

Okrem týchto dvoch tém budú na rokovaní Výročného fóra diskutované aj niektoré praktické 

horizontálne témy. Slovensko pri príprave Výročného fóra v roku 2016 bude presadzovať, 

aby sa takýmito témami stali riadenie dunajskej stratégie a zakomponovanosť dunajskej 

stratégie do programov financovaných z  Európskych štrukturálnych a investičných fondov. 

Výber týchto tém súvisí so skutočnosťou, že riadenie dunajskej stratégie sa javí byť ako málo 

flexibilné a zároveň výber projektov v nedostatočnej miere zohľadňuje ciele dunajskej 

stratégie. L. Šimko uviedol, že v záujme zefektívnenia riadenia dunajskej stratégie bol 

vytvorený Bod dunajskej stratégie (Danube Strategy Point).  

 Okrem organizácie Výročného fóra bude predsedníctvo dunajskej stratégie predstavovať aj 

niekoľko stretnutí národných koordinátorov a koordinátorov prioritných oblastí a prípadne aj 

ďalšie aktivity, ktoré vyplynú z aktuálnych potrieb implementácie dunajskej stratégie. Vo 

februári 2016 je vo Viedni naplánované stretnutie ministrov zodpovedných za problematiku 

vôd.  

K bodu 3:  

ÚV ako spoluorganizátor najbližšieho Výročného fóra plánuje z  organizačných a kapacitných 

dôvodov obmedziť počet účastníkov na maximálne 750. ÚV sa bude usilovať o to, aby sa toto 

fórum viac zameralo na dosiahnutie konkrétnych výsledkov, a to nielen v daných dvoch 

prioritných oblastiach, ale aj v ďalších praktických, prierezových témach, ako sú už 

spomenuté riadenie (governance) a financovanie dunajskej stratégie. V rámci Výročného fóra 

je plánované aj stretnutie ministrov zodpovedných výskum a inovácie. 

K bodu 4:  

F Koločány a M. Hájeková informovali o aktuálnom stave implementácie nadnárodných 

programov Interreg Stredná Európa a Interreg Dunajský nadnárodný program. Účastníci boli 

informovaní o počtoch predložených projektov, o zapojení slovenských partnerov ako aj 

o harmonograme schvaľovania projektov.  

 

 

 

Zapísal: Peter Heriban, OPP;  

Schválil: Ladislav Šimko, riaditeľ OPP;  

Bratislava 4.12.2015 


